3e		 		Devoir maison n°16	         	          pour le 15 mars


EXERCICE

À l’instant initial t = 0, une machine lance vers le ciel, une balle de tennis. La courbe 
ci-contre donne la hauteur de la balle pour un instant t compris entre 0 et 6 secondes.

1) Lire graphiquement :
a. La hauteur de la balle à l’instant t = 2 ;
b. Les instants où la balle est à une hauteur de 25 mètres ;
c. La hauteur maximale de la balle ;
d. L’instant où la balle atteint cette hauteur maximale.

2) 
a. Sur ce graphique, a-t-on représenté la hauteur 
en fonction du temps ou le temps en fonction de la hauteur ?
b. La hauteur de la balle dépend de la variable t et peut être
exprimée par l’expression algébrique : h(t) = -5t² + 30t.
Retrouver le résultat de la question 1)a. par le calcul.
c. Factoriser h(t) = -5t² + 30t.
d. En vous aidant éventuellement du graphique, trouver
les deux valeurs de « t » pour lesquelles on a h(t) = 0 ?
e. Interpréter concrètement ce résultat.


3) 	La balle de tennis est assimilée à une sphère de diamètre 6,5 cm. On calcule le volume d’une sphère grâce à la formule :  
	Donner l’arrondi au centième du volume de la balle de tennis.





ÉNIGME

	Une fourmi se trouvant en F sur un pot cylindrique veut manger de la confiture se trouvant en C.
Le pot mesure 15 cm de haut et a pour diamètre 10 cm.
Trouve pour la fourmi pressée la trajectoire la plus courte ainsi que sa longueur.
	



image4.png




image1.png
temps (en





image2.png




image3.wmf
3

4

VR

3

=p


oleObject2.bin

